

FEMINISTÁK EGYESÜLETE

FEMINIST'S SOCIETY * SOCIÉTÉ FÉMINISTE * VEREIN DER FEMINISTEN

WOMEN'S INTERNATIONAL LEAGUE FOR PEACE AND FREEDOM, HUNGARIAN SECTION  INTERNATIONAL ALLIANCE OF WOMEN FOR SUFFRAGE AND EQUAL CITIZENSHIP, HUNGARIAN AUXILIARY

BUDAPEST, V., ~~JÓZSEFTÉR 9~~

IV. Veres Pálné u. 16.

BUDAPEST, 1937. november 18.

TELEFON: 80-2-01

Méltóságos

Szent-Györgyi Albert
egyetemi tanár urnak
S z e g e d .

Méltóságos Urunk,

Mikor Méltóságod a Rádióban megszólalt az ország színe, helyesebben az ország szíve előtt - mert hiszen szíve dobbanásával hallgatta szavait egész Magyarország - akkor az a mély megértésre valló szava is elhangzott, hogy tudja, hogy vannak sokan, akik résztvesznek a világraszóló kitüntetés nagy örömeiben, akik azonban annak külső jelét nem adták.

Azok között, akik szívben lélekben együtt ünnepeltek, de nem érezték a jogosultságot, hogy az örvendezők nagy tömegében egyénilig is megszólaljanak, voltunk mi is.

Amikor azonban Méltóságod akkori beszéde és mostani, a Rotary Clubban ~~azok~~ mélységesen igaz, széles perspektívájú, a béke eszméjét ideális valójában kifejező szavak elhangzottak mélyen tisztelt Tanár Ur ajkáról - azok lelki kapcsolatot teremtettek, áthidalták az úrt, a nagy tudású tanár és a szerényen, évek óta elszántan és gyakran félreismerten, erejük minden megfeszítésével a béke eszméjéért küzdő nők között.

1915-ben volt, mikor ágyudörgés és emberirtás között Hágában a hadviselő államok elszánt, bátor asszonyai összejöttek és megalakították azt a nemzetközi szervezetet, mely akkor a háború gyors befejezését - függetlenül a fegyverek szerencsésjétől - tűzte ki céljául és azóta is szünet nélkül, lankadatlanul küzd a nemzetközi megértésért, a tartós békéért. Ennek a szervezetnek magyar ágazata alulirott egyesület. Husz éven keresztül a nemzetközi egyesület zászlóját a béke nemeslelkű apostola, a Nobel-díjjal kitüntetett JANE ADDAMS vitte előre, céltudatosan, lelkierővel és gyengéd női szívének, anyaiságának melegével. Most már pihen az örök béke honában.

Mi azonban itt vagyunk a kétségbeesés martalékeként és tehetetlenül szemléljük, hogy a világ forrong, az emberek egymást irtják. De most mintha a sors kegye a békéért küzdők táborának egy erős küzdőtársat akarna adni, egy küzdőtársat, akinek szava messzehangzó és erővel teljes. Azok az örökigazságu szavak, melyek Méltóságod ajkáról elhangzottak a tudomány, az emberiség haladása és a béke szoros egybekapcsolódásáról, azok bátoritanak fel a kérelemre: jöjjön közénk mélyen tisztelt Tanár Ur, legyen segítőtársunk a szent küzdelemben. Ön hazánk büszkesége, a tudomány harcosa, legyen segítségére a gyötrődő emberiségnek azzal is, hogy újra és újra hallatja komoly intelmét a béke mellett.